

未成年人打架引纠纷 法官温情调解护成长

本报讯 (姚明明)“冲动是魔鬼。”特别是对于一些处于青春期的未成年人而言,更容易因一时冲动、情绪化,而发生打斗致人受伤。日前,磁县人民法院成功调解一起未成年人生命权、身体权、健康权纠纷案件。

13岁的小张和14岁的小梁系同班同学,也都是篮球运动爱好者。今年10月的一天放学后,两人在操场打球,现场比拼十分激烈。其间,小张争抢到篮板球并牢牢控制在手中,小梁则追上小张伸手抢球,两人

随后发生碰撞,致使小张失去平衡,摔倒在地。双方因此发生口角,小梁冲动之下,将小张按倒在地进行殴打,导致小张肘部、腿部受伤。老师得知消息后,迅速赶到现场将二人拉开,把小张送至医院治疗。小张出院后,就赔偿问题与小梁监护人多次协商,但未达成一致,遂向法院提起诉讼,要求小梁赔偿医疗费、护理费等各项费用共计1万余元。

磁县法院受理该案后,承办法官本着维护未成年人合法权

益和保护未成年人身心健康的宗旨,到公安派出所、被告所在学校积极进行调查了解。承办法官为双方监护人建立微信群,告知他们根据民法典第一千一百八十八条之规定,无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担侵权责任。监护人尽到监护职责的,可以减轻其侵权责任。有财产的无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,从本人财产中支付赔偿费用;不足部分,由监护人赔偿。

承办法官多次联系双方监护人、委托代理人,耐心细致地对他们进行了庭前调解,通过对典型案例的法律法规讲解,努力解开孩子的心结,化解家长之间的矛盾。经过多番努力,双方最终达成了调解协议:由被告小梁赔偿原告小张的医疗费、护理费、住院伙食补助费、营养费、交通费等经济损失共5800元。在工作人员的见证下,被告监护人将赔偿款一次性交付小张的监护人。至此,该案得以圆满化解。

赤城法院“诉中调解+履行跟踪”促被告自动履行

本报讯 (梁燕 郭腾旭)11月26日,赤城县人民法院法官通过诉中调解和履行跟踪,促使当事人自动履行了还款义务,实现案结事了人和。

2019年2月,梁某因生意周转困难,向王某借款94万元并出具

借条,双方约定利息为14100元,借款期限为12个月。然而借款到期后,梁某未归还本金,王某多次催要无果,遂于今年11月1日诉至法院。

11月8日,法院立案后,承办法官认真梳理案件,为双方当事

人仔细核算未还款项和已还款项。起初原告王某态度强硬,不同意调解。承办法官多次耐心对双方当事人进行一对一沟通,缓解他们的对立情绪。经承办法官释法明理,最终双方当事人达成于11月26日前一次性给付本息

964000元的协议。调解书生效后,承办法官在临近给付期限时及时提示义务人,敦促其尽快凑齐钱款、履行义务。11月26日,梁某来到法院,在法官见证下将964000元给付王某。至此,该案件顺利化解。

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务,河北11市、雄安新区、167个县(市、区)当日11点前交寄,全省县城城区以上全部区域次日13点前送达;当日18点前交寄,全省县城城区及以上大部分区域次日13点前送达,其他区域次日送达。



国内特快EMS“省内次晨达”产品时限承诺区域	
地市	范围(全省县域城区及以上区域)
廊坊	全省 次日13点前送达
石家庄	邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安 次日13点前送达
邯郸	唐山、秦皇岛、承德、张家口 次日送达
邢台	石家庄、邯郸、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安 次日13点前送达
保定	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、雄安 次日13点前送达
沧州	唐山、秦皇岛、承德、张家口 次日送达
衡水	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安 次日13点前送达
雄安	唐山、秦皇岛、承德、张家口 次日送达
唐山	石家庄、秦皇岛、承德、沧州、廊坊 次日13点前送达
秦皇岛	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、张家口、承德 次日送达
承德	廊坊 次日13点前送达
张家口	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、承德 次日送达



领取时间:即日起至2024年12月31日,领取后30天内有效。

领取规则:每个用户每个手机号每周可领取1次。

使用方式:优惠券适用于中国邮政集团有限公司河北省分公司下属所有机构,含邮政营业网点,只用于寄件人付款的邮件。

民警也拨110?

□ 本报记者 张哲

“喂,110吗?”

“您好,这里是行唐县公安局指挥中心,请问有什么可以帮助您?”

11月3日,行唐县公安局龙州派出所民警高雪泷在巡逻途中捡拾一部手机,因手机设有锁屏,无法查看通讯记录。他原地等待多时,失主未寻来,也未打来电话。高雪泷担心失

主着急,便在锁屏状态下拨打110,得知该手机号码,顺利联系到手机失主,找到失主。

“我还未发现手机丢失,你们就已经把手机交到了我的手中。感谢你们!”11月9日,失主将一面印有“人民警察为人民失而复得暖人心”的锦旗送到行唐县公安局龙州派出所,对民警帮其找回手机表示感谢。

花甲老人闹离婚 法官温情调解重归于好

本报讯 (崔文睿)近日,三河市人民法院成功调解了一起六旬夫妇离婚案件,通过法官和书记员的温情调解,老两口最终冰释前嫌、重归于好。

该案中,原告因生活琐事要求离婚,导致夫妻双方对簿公堂。考虑到原告与被告已携手共度40余年,实属不易,法官决定以调解方式化解双方矛盾。

在调解过程中,法官通过与双方当事人面对面沟通交流,迅速找到了双方矛盾症结。随后,法官

从夫妻感情、孙子成长、家庭和谐、离婚后双方生活问题等多方面入手,对双方当事人进行了耐心疏导,使双方打开心扉。

在法官和书记员的耐心劝说下,原告终于说出自己的委屈,被告也对自己的问题进行了反思。同时,在家人的亲情感化下,夫妻双方逐渐从愤怒指责、委屈落泪转变为情平复、态度缓和。

最终,在法官和书记员的共同努力下,双方打开心结,重新找回了昔日的感情。

因遗产纠纷姐弟对簿公堂 法官耐心调解重拾亲情

本报讯 (梁燕 郝伟)11月26日,康保县人民法院通过调解方式,化解了一桩姐弟之间的积怨,使姐弟二人冰释前嫌,重拾亲情。

据了解,王霞(化名)与王军(化名)系同胞姐弟,二人的父母10年前离婚,去年他们的父亲离世后,留下的两套房子、一套底商全部登记在弟弟名下。王霞多次要求弟弟王军重新分配父亲留下的财产,但经多次协商,王军拒不分割父亲遗产。此后姐弟二人积怨越来越深,王霞最终于10月30日,一纸诉状将王军告上法庭。

在案件审理过程中,王军辩称,在中国传统思想中,都是男方负责提供居住的地方,女方则从自己的原生家庭中抽离到男方家。一般家庭有一儿一女的,家庭居住的房子大多留给儿子,或者老两口存钱给儿子买房,因自己

要结婚用房子,所以在房子分割问题上,姐姐不应该和弟弟争这份继承权。

法官深知家事案件审理要做到情与法的高度统一,才能达到最佳效果。受理案件以来,法官始终秉持为双方当事人彻底化解矛盾、修复姐弟感情的原则,花费大量精力进行调解,力求让双方以家庭亲情为重,就父亲的遗产分配达成协议。为修补姐弟之间的亲情,法官深入了解情况,厘清纠纷根源,组织原、被告进行调解,从亲情的角度入手,以感情为切入点,分析矛盾产生缘由,引导双方从有利于家庭和谐的角度出发,注重亲情、互相理解。经过法官的反复劝导、街坊邻居的劝解,姐弟双方最终达成和解,弟弟将其中一套房屋过户给姐姐,底商租赁费用由姐姐收取3年,底商所有权归弟弟。姐弟二人重归于好。

博野法院成功调解一起百万元涉企买卖合同纠纷

本报讯 (张丽颖 徐萌)近日,博野县人民法院依法适用简易程序高效化解了一起涉企买卖合同纠纷案件,不仅有效化解了双方企业的矛盾纠纷,保障了当事人的合法权益,更为打造更优法治营商环境发挥了积极作用。

2023年9月,因项目需要,原告某技术公司与被告某科技公司签订《采购合同》,约定被告向原告采购自动驾驶车辆2辆,合同总价为318万元。合同成立后,原告于今年2月履行了合同约定的交付义务,被告未给付全部货款。后经双方结算,确认欠款金额为159万元。原告多次催要无果后起诉至法院,要求被告支付剩余欠款并承担违约责任。

案件受理后,承办法官迅速了解案情,积极与双方取得联系,客观分析案件事实。鉴于该案事实清楚,争议较小,且两公司是长期合作关系,承办法

官从企业经营发展角度出发,决定通过调解来化解此纠纷。在调解过程中,承办法官充分听取双方诉求及意见,分头做双方的调解工作。

“某技术公司负责人所说都属实,但最近生意不景气,导致我公司资金链暂时断裂,我们现在实在没钱一次性全部还给对方。”某科技公司代表表示。通过沟通,承办法官了解清楚了事情的来龙去脉,一方面向被告释法明理,强调企业诚信经营,另一方面向某技术公司讲明了昔日合作伙伴现在遇到的困境,引导其换位思考,互谅互让。

经过多次沟通协调,在法官的耐心调解下,某技术公司负责人渐渐解开“心结”,同意了分期付款的调解方案,双方并达成一致意见:某科技公司于11月30日前偿还某技术公司89万元,今年年底前偿还剩余全部欠款。最终该案圆满化解。